

# gyerték ellopták.

volt svájci követ... a kommún alatt... az ékszerlopási... drágakövet már... ztatták, Heberle

# BOTRÁNYOS AZ ÁLLAPOT A SZIGETEN

A new yorki egészségügyi hatóságok szigorú ítélete az Ellis Island bevándorlási állomás rettenetes állapotairól.

# tháry herceg halála.

omozás friss fejleményei

# BEKERÜL MAJD A TANUSZÉKBE A GYLKOS NŐ

Az oklahomai végvárosban magát Clara Smith Hamont fogja a tanuszkébe ültetni. — Frank Ketch szenzációs vallomása.

# AKÉRTŐI VÉLEMÉNY ESTERHÁZY-ÉKSZEREKRŐL

Az eltűnt Esterházy-kincsek kérdébe vonatkozólag kérdést... Budapest egyik leg... ékszereskerületéhez, a... következőket mondotta: — Az Esterházy-család fej... kincsei megbeszélhetetlen... kük. A tényleges értéket... vil különösen a historiai ér... kük nagy ezeknek a régi ber... ékszereknek. Ha hozzáveté... félmilliód koronára becsül... az eltűnt ékszerek értékét... kor nagyon keveset mondot... gy mert hiszen köztudomás... gy nagyon kevés uralkodó... alad van, amely ilyen világ... rú és nagyréti ékszerekkel... ndeközne. — Ami az Esterházy-ékszerek... darabosság illeti: a svájci... ndoróság kétségtelenül meg... gja állapotai, kik voltak az... megékszerések, akik ezt a... ttenetes vandalizmust elkö... ttek.



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

# SZABADSÁG

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hirmondó, Californiai Magyar Farmer.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1921. március 16.



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

# A BÉKE POLITIKÁJÁT AKARJA FOLYTATNI A MAGYAR NEMZET

Andrássy Gyula gróf nyilatkozata a Szabadság számára

Europa sulyos gazdasági válság előtt áll. — Hardingtól várják a békés korszak előkészítését. — A keleti veszedelem.

BUDAPEST, febr. 12. — A SZABADSÁG BUDAPESTI MUNATÁRSÁ felkereste budapesti palotájában Andrássy Gyula gróf nemzetgyűlési képviselőt, az egykori kettős monarchia utolsó külügyminiszterét és beszélgetést folytatott vele az időszerű külpolitikai kérdésekről.

Mindenekelőtt AZ ÁLTALÁNOS EURÓPAI KÜLPOLITIKAI HELYZET FELŐL érdeklődünk. Erre vonatkozó VÉLEMÉNYT ANDRÁSSY GRÓF AZ ALÁBBIKABAN FEJTETTE KI A SZABADSÁG MUNKATÁRSÁ ELŐTT:

„Ami Európa általános külpolitikai helyzetét illeti, az az idő szerint CSUPA BIZONYTALANSÁG, CSUPA KÉRDŐJEL, ami annak a következménye, hogy a békek tartásának... Hátárokat hústak, államokat alkotnak, olyképen, hogy azok... helyen tustagok s ezért életképtelenek. Valóságos miniatűr... keletkezett a régi osztrák-magyar monarchiának azok nélkül... az összetartó erők nélkül, amíg a régi monarchiában működ... Mésrészt TUL KIS ÁLLAMOKAT IS TEREMTETEK. MINT A MILYEN MAGYARORSZÁG IS, AMELYEKNEK NINCSEN MEG A NYUGODT, BIZTOS ÉS BÉKÉS FEJLŐDÉS FÖLDRAJZI ÉS GAZDASÁGI ELŐFELTÉTELE.

„EGÉSZ EURÓPÁNAK AZ ANYAGI HELYZETE BETEG. Már maguk a győzők is kezdik érezni, hogy nem lehet... toszomszédjában él, az ő saját — a győzők — exportcikk... fogyasztó népeket tönkretenni anélkül, hogy maguk az expor... tások is ne szenvedjenek emiatt. EURÓPA RENDKÍVUL SÁ... LYOS PÉNZGYŰI ÉS GAZDASÁGI VÁLSÁG ELŐTT ÁLL. Ami egyrészt a háború iszonyu terheinek és káros szellemi vis... zshatásának következménye, de folyamánya a béke teljesen... elhőzött metodusának is, valamint az Európa több államában... bekövetkezett forradalmi mozgalmaknak.

— MIT VÁL GRÓF UR HARDING MEGVÁLASZTÁSÁTÓL? MILYEN SZEREP VÁR AMERIKÁRA A GAZDASÁGI REKONSTRUKCIÓ MUNKÁJÁBAN?

— „Amerikára nagy szerep vár a világ megmentésében, mivel gazdaságilag a legégezsesebb és legerőteljesebb állam, amelynek eminen érdekeiben áll, hogy Európa nagy fogyasztó közönsége gazdaságilag megerősödjön.

# HARDING GYŐZELMÉT MAGYARORSZÁGON NAGY ÖRÖMMEL VETÜNK, UGY PROGRAMJA, MINT MÁR AZ ÉLEZETES MŰKÖDÉSE MIATT IS.

„Wilson európai politikáját ugyanis nagyon elhibáztatnak tartottuk. Wilson felcsigázta a reményeket, amiket elégeitenni nem bírt. Új érat vártak tőle, olyat, ami igazságon alapul és a háborút kiküszöbölő és most látjuk, hogy egyelőre csak valami látszatna valósnult meg ennek azokban a reformokban, amiket ő megkezdett s hogy A LÉTREJÖTT BÉKE SPANNYIRA TISZTAN NAGYHATÁMI POLITIKA ÁLTAL DIKTÁLT BÉKE VOLT. — MEG NYEREBB FORMÁK KÖZÖTT. — MINT A BÉCSI KONGRESSZUSBAN ELŐKÉSZITETT BÉKE. Látjuk, hogy a gyűlölködés, politikai viszálykodás és ellentétek ez idő szerint még nagyobbak, mint bármikor is voltak a világon.

„HARDINGTÓL AZT VÁRJUK, HOGY KEVESEBBT IGER, DE TÖBBSZÖR VÁLTOSSON MEG ÉS HOGY EURÓPÁBAN ELŐSEGÍTI OLVAN POLITIKAI ÉS GAZDASÁGI HELYZET MEGTEREMTÉSÉT, AMI A KOMOLY MUNKÁT LEHETŐVÉ TESZI, A NÉPEKET ÉGYMÁSHOZ KÖZELEBB HOZZA ÉS EZZEL EGY BÉKÉS KORSZAK ELŐKÉSZÍTÉSÉT BIZTOSÍTJA.

— „MIT TART GRÓF UR MAGYARORSZÁG LEGKÖZLEBBI KÜLPOLITIKAI FELADATAKÁRÓL?”

— „A mi külpolitikánk ma a várakozási álláspont fenntartását jelenti. Mi hiszünk, reméljük, sőt egész bizonyosan tudjuk: A VILÁG NEMOKARA BE POGYJA LÁTNI, HOGY A BÉKÉNEK SOK OLVAN IGAZSÁGTALAN RENDELKEZÉSE VAN. AMIKET EURÓPA S AZ IGAZSÁG ÉRDEKÉBEN MÓDOSÍTANI POG KELLEN. Epen ennek a tudata adja meg azt az erkölcsi erőt Magyarországnak, hogy TELJESSEN BÉKÉS POLITIKÁT FOLYTASSON S MINDEN ERŐSZAKOS CELEKEDÉSTŐL TARTÓZKODJON.

„Az államoknak politikai csoportosulása még annyira bizonytalan, még oly kevéssé tudja Magyarországot, hogy melyik állam van iránta jóindulattal, — ami minden közöledésnek előfeltétele, — hogy ma még külpolitikájának határozott orientációt nem adható.”

# JÓZANSÁG A NÉMETEKNEK HADITERVE

A német külügyminiszter parlamenti beszámolója tudja érteni a szövetségesek álláspontját. — Hatálytalanok a büntető eszközök.

BERLIN, márc. 14. — Dr. Simons német külügyminiszter a német parlamentben márc. 13-án beszédben számolt be a londoni konferencián szerzett tapasztalatairól.

A beszédet minden tekintetben a mérséklet jellemezte. A szónok annak a nézetnek is kifejezést adott, hogy a szövetséges követeléseket nem látták kellő megvilágításban itt Németországban.

„Ki kell nyitnunk jelentenem”, mondotta, „hogy akkor, amikor az ember Londonban szembekezd az ellenfelekkel, amikor meg hallja, hogy milyen a helyzet az ő országában és hogy milyen bajok és zavarok között kénytelen dolgozni, nyilvánvalóvá lesz az, hogy a követeléseket nem a győzelem mámor, avagy a hatalmi vágy diktálja, hanem ellenkezőleg az a tény, hogy igen nagy bajokkal és nyomorúsággal kell megküzdeniök a saját országukban.”

Azt a nézetét fejezte ki ugyan, hogy a szövetségesek büntető akciója jogtalan és törvénytelen mégis kijelentette, hogy ellene van a diplomáciai viszony megszüntetésének, mert Németország viszonya a nagyvilággal szemben a jelen pillanatban csak szenvedne e szakítás következtében. Beismerte, hogy a világ véleményét sokkalt a jobban lehet kitanulmányozni Londonban, mint Berlinben és ilyenképen megállapítani azt a közhiedelmet, hogy Németország a bűnös és hogy még nem tett eleget a bünhődésére.

„Ha most a végző eszközök-höz folyamodunk”, mondotta, „ez csak megerősítené a fenti hiedelmet és elvesztenék azt a jóakaratot, amelyre pedig oly nagy szükségünk van, ha a nagy bajunkból kivekötölni akarunk.”

A német javakra kiszabott vámokat a szövetségesek szempontjából hatalmas botlásnak jellemezte, mert ilyenképen a német kereskedelmet a spekulátorok kezébe kergetik, megakadályozzák a nemzetközi értéktörzsalom rendezésére való felkészülését, amelynek első előfeltétele, a német pénznek a stabilizálódása.

„Az én véleményem szerint”, mondotta a külügyminiszter, „a szövetségesek taktikája nemcsak a ra igaz kiváltság fog mutatkozni, hogy tudniillik nem más, mint politikai utópia és közgazdasági lehetetlenség.”

A német szövetségi tanács tegnap elfogadta a kormány ama javaslatát, amely szerint az összes német nemzetközi különítmények feloszlatandók. A javaslat ellen csak a bajor kiküldöttek csapnak. E kérdésben valószínűleg ismét összetűzésre kerül a dolog a német birodalmi kormány és a bajor kormány között. Az utóbbi ugyanis nem hajlandó felosztani a bajor nemzetiséget és a rend fenntartására szolgáló polgári szervezeteket.

Nagy zavargást rendeztek Bécsben az egyetemi hallgatók. — BECS, márc. 14. — A egyetem meg akarta ünnepelni a szociáldemokrácia levő forradalmi kitérésének emléknapját. Az ünnepélyt beállították s az egyetemi hallgatók emiatt megakadályozták az ünnepélyt helytelentő tanárokat. Dr. Otto Bauer volt kőzfűrészi ügyminiszter és két más egyetemi tanár súlyosan megsebesítettek.

Lemondott a polgármester a fizetése leszállítása miatt. — DUBUQUE, márc. 14. — A szomszéd Oxford Junction, Ia. helység polgármestere, E. L. Magruder lemondott, mivel a tanács leszállította fizetését havi 10 dollárról 1 dollárra.

A tanács az általános béreléssel mozgalomra hivatkozva hozta meg a polgármester olyan kellemetlenül érintő határozatot.

# Az első "tót" püspök felszentelése Nyitrán.

Juriga hatalmas beszéde a csehok ellen. "A csehok az asztalnál ülnek és lakmároznak, a tótokat az asztal alá rugják"

PRAGA. — A Pöndelnek jelenti Nyitráról, hogy az első tót püspök felszentelése, amelyen a tót demokráta munkáspárt két képviselője is megjelent, nagyszabású ünnepségek közepette ment végbe. A felszentelés végén Jurigát, vonult végig a városban a várba. A lakóknak Juriga képviselő "tapintatlan" beszéde elrontotta az ünnep hangulatát. A jelenlévő csehek aposztrofálta s többek közt azt mondta, hogy a tótok nem féltek a magyaroktól, de a csehekől sem féltek. Nem sajnálja a cseheköt, ha az asztalnál ülnek és lakmároznak, de azt a tótok semmiképp sem fogják tűrni, hogy ők meg papjait az asztal alatt legyöze, míg a csehek az asztal mellett dussálnak.

# A KIRÁLYT IS FÉLTIK AZ IREKTŐL

A londoni rendőrség nagy előkészületeket tesz a St. Patrick napján várt tüntetésre. — Hat ir embert felakasztottak a Mountjoy fegyházban, Dublinban.

LONDON, márc. 14. — Az iteni rendőrség értesülése szerint az ir sinn feisták tömegesen érkeznek Londonba. Nagy tüntetést terveznek St. Patrick napjára és a rendőrség attól tart, hogy zavargások is lesznek majd.

E végül Lloyd George miniszternek részére új testőrséget rendeltek ki és a kormányépület körül megkötöztették az őrséget.

A titkos rendőrség értesülése szerint egyes összeesküvők a nagy akadályverseny napján Ántreeben fel akarták robbantani a nagytüntetést. A versenyen meg fognak jelenni György király, a neje, a walesi herceg és Mary hercegné is és az alkalommal akarták állítólag a merénylőket előkötölni.

DUBLIN, márc. 14. — Az iteni Mountjoy fegyházban ma reggel hat ir elítéltet végeztek ki, akik állítólag résztvettek angol tisztek és katonák elleni támadásokban. Az elítélteket párosával akasztották fel, egy-egy órai időközönben.

Az ítéletek végrehajtásának ideje alatt több mint huszezer ember gyülekezett össze a fegyház körül és a városban egész tízeneg óráig minden munka szünetelt. Még a postát és a távirát is bezárták a kivégzések idejére.

A fegyház előtt igen megrögzöt jelenetek játszódtak le. A községség már hajnali hat óra tájban gyülekezni kezdett és egy óra alatt már az összes környező utcák elözönlötte. A fegyház falá közelében ottárt állítottak fel és a fegyház udvarának fáira szentképeket és szobrocskákat akasztottak.

A sűrű ködben csaknem mindenki mentelt gyertyákat tartott a kezében. Egyes csoportok, pápok vezetése alatt halotti énekeket, szolozsmákat zengedeztek. Százak és százak terelely imádkoztak, azonban egy katolai pénélautomobil durván felkelti kizártta őket, mert egyeseken nekivágott a tömegeknek. A fegyház falára, a bejárat közelében vasból katonai órházak készítették, ahol szoronytözegeve állandóan katonai őrszem vi gyazott.

Tegnap délután nagy tüntető menet volt tiltakozásul a kivégzések ellen. A menetben Angliát gyalgató táblákat vittek. A templomból jövő nők egész serege esatlakozott a menethez. A mikor a fegyházhoz értek, a fák lákat odaállították a fegyház falához. Az angol rendőrség nem zavarta meg a tüntetőket.

Meghíusították Berlinben a Győzelem-szobor felrobbantását. — BERLIN, márc. 14. — A Königsplatzon levő Győzelem-szobor alatt bombát fedeztek fel a rendőrség. A négy font dinamit tartalmazó bomba hatóereje meg volt gyujtva. A rendőrok elválták a kancót és el távolították a bombát.

Agyonlőtte a sherifft s ezért halállal lakolt. — PENSACOLA, Fla., márc. 14. — A floridai Quincyben John L. Owens helyettes sherifft el akart tartóztatni egy gyanus alakot, aki azonban revolvért rántott és agyonlőtte a hatóság embert. Corry Smith, a helyettes sherifft autójának vezetője agyonlőtte a merénylőt, mielőtt elmenekülhetett volna.

# BEKERÜL MAJD A TANUSZÉKBE A GYLKOS NŐ

Az oklahomai végvárosban magát Clara Smith Hamont fogja a tanuszkébe ültetni. — Frank Ketch szenzációs vallomása.

# ARDMORE, OKL., márc. 14.

A Jake L. Hamon oklahomai olajmagán és politikai vezér meggyilkolásával vádolt Clara Smith Hamon elleni bűnygyben a védelem, ha majd az ő tanúinak a kihallgatására kerül a sor, első sorban magát a vádlott nőt fogja a tanuszkébe ültetni. — A vádnak most már csak két tanúja marad hátra és azután a védelem tanúi következnek. A mai tárgyaláson először Errett Dunlapot hallgatták ki.

Elmondotta, hogy tudott Hamon és Clara viszonyáról és hogy sokszor látta őket együtt is utazgatni a vonatokon.

Sokkal érdekesebb volt a dus gazdag Frank Ketchnek, a meggyilkolt egyik üzletbarátjának a vallomása. George Hodges ügyész helyettes felugrott és ezeket kiáltozta:

„Három tanu azt vallotta, hogy Ketch tulajdonképen szintén bűnös volt, amennyiben ő adott a vádlottnak ötezer dollárt és ő szöktette ki a városból. Ezért kérem, hogy mellőzzék a kihallgatását.”

A bíróné adott helyet a kérelmeknek és a tanu elmondta a vallomását. Azt mondotta, hogy Hamonnal együtt 1913-ban jöttek Ardmoreba.

Amint meghallotta, hogy Hamon megsebesült, azonnal felkereste a kórházban.

# Hogy rajzolta ujjá a háború Európá térképét

ZÜRICH, Svájc, márc. 14. — A "Natur und Technik" legutóbbi számában W. D. Haas a következőket írja: — Ugy nagyság, mint népesség tekintetében még mindig Oroszország vezet az európai országok között. Németország, mely a harmadik volt a legnagyobb országok között, nagyságára nézve az ötödik helyre szorult, népesség dolgában azonban még mindig a második, miután 80,000,000 lakosa van, 20 millióval több, mint a harmadik, azaz a franciaországi lakosság. Oroszország 38 millió négyzetkilométer kiterjedésű területtel rendelkezik, melyek közül mindég nagyobb, mint amilyen most Ausztria. Juggoszlavia terjedelme 250,000 négyzetkilométer, a 12 millió lakosával s 318,000 négyzetkilométer és népessége 13 millió. Magyarország lakossága 7,200,000 s területé 87,000 négyzetkilométer, míg Ausztria 4,000 négyzetkilométer területű és 6,200,000 lakosu országga lett.

# Rockefeller jótanácsai a nősülő fiatalok számára

A világ leggazdagabb embere figyelmezteti az ifjúságot, hogy jól válassza meg élet társát.

NEW YORK, márc. 14. — Az elmúlt vasárnapon John D. Rockefeller, a világ leggazdagabb embere, beszédet tartott a Fifth Avenue baptista egyház férfiakból álló bibliaosztályának tagjaihoz, a melyben nagyon komolyan intette őket, hogy gondosan vizsgálják meg, mikor nősiül akarnak, leendőbéljüknek faji, vallási és nemzeti viszonyait, ha el akarták kerülni a boldogtalanságot.

Rockefeller beszédjének alapján Sámsonnak a történetét vette, a kinek annyi baja volt a filiszteusokkal.

# Britálian megöltek egy templomi orgonista nőt

A huszonhat éves Mrs. Edith Wilson tragédiája. — A nyomok szerint a szegény asszony rettenetes küzdelmet folytatott le a gyilkosával.

PERTH AMBOY, N. J., márc. 14. — Mrs. Edith Wilson templomi orgonistát tegnap este egy barátjától látogatta meg, majd fél tíz óra felé haza indult. A lakásuk közelében egy úres teleknel egy ismeretlen ember megmátáda, egy blackjackel összevissza verte, azután pedig megfojtotta.

Az ügyész által eléje tartott revolverben felismerte azt, amely a kórházban ő vett ki a sebesültnek a széből.

# MEGLINCSELTEK KENTUCKYBAN EGY FEKETÉT

Richard James néger, akit most meglincseltek, az egyik pálinkaraktár két őret gyilkolta meg. — Az esküdtek a büntetésben nem tudtak meg egyezni.

VERSAILLES, Ky., márc. 14. — A múlt év novemberében Midway közszében Richard James néger meggyilkolta Ben T. Robertson és Homer Nave. Az állítottok az egyik pálinkaraktárt őrizték. Egy fegyveres banda megmátáda őket és el akarták rabolni a pálinkát. A két őr elmentlalt, mire James mindkettőt lelőtte.

A tárgyalást az ügyben tegnap azzal fejezték be, hogy az esküdtek meggyezni nem tudtak. A bűnöségért maguk egyhangulag megállapították, azonban álló csoporttól a ki szabandó büntetésben. Tízegyet esküdő halálbüntetést szabt, míg egy megmaradt a mellett, hogy a vádlott csak életfogytiglani fegyházat érdemel.

Az éj folyamán azután James mégis elérte a végete. Röviddel éjjel után vagy ötven fegyveres emberről álló csoport jött a fegyházhoz, felkeltették az őt, erőszakkal elvették tőle a kulcsokat, rövid küzdelem után kihurcolták a cellából a bűnös feketét és kötelek tettek a nyakára.

Azután autóra tették és elmentek vele az egyik országúti keresztezéshez, ahol az út mentén az egyik fára felakasztották. Reggel hét órakor azután levették a fáról a holttestet.

Lemondott a polgármester a fizetése leszállítása miatt. — DUBUQUE, márc. 14. — A szomszéd Oxford Junction, Ia. helység polgármestere, E. L. Magruder lemondott, mivel a tanács leszállította fizetését havi 10 dollárról 1 dollárra.

A tanács az általános béreléssel mozgalomra hivatkozva hozta meg a polgármester olyan kellemetlenül érintő határozatot.



### TALÁS

Varország minden re-  
fizetjük és a kifizetést  
igazoljuk.

### TALÁS

Árba, közsébe, falujá-  
rakkal fizetünk. Senki  
koronákra váltása át.

### ET

tután 4 százeletet fize-  
fizetjük.

### KÜLDÉS

Magyarországon kifizet.

### VEJEGYZŐI ÜGYEK

és felküldéses el-  
intézés.

### ON BANK

### ÁNOS,

Főküldet:  
1597 Second Avenue,  
Corner 83rd St.,  
NEW YORK, N. Y.

### VÉR VAN RBN?

férjiban-nőben egy-  
mértén, tíz-tizenegye-  
van, vagy a vére nem  
elég jól. Az arcszine  
béként a gyomra, szive,  
an, ezért aztán szoru-  
fájás, gyomorégés, fel-  
za.  
A mondjuk tizenkét  
tal, annak minden ál-  
z egy font veszteséget

nem eléggé gazdag  
nyebben, ha vérünkbe  
ebb a Partogory hasz-  
vezetőségű gazdag  
állal raggel is, dében  
bohár tiszta vízbe s ezt  
arányban juttatunk va-  
szerré változtatott ivó-

arra, hogy ugyanez  
dőlje. Ha szorulásban  
tolla gyomor és vértisz-  
n csupán szabályos szá-  
gyomor emésztőképese-  
aposan kivenni a táplá-  
gyomru ember vére sza-

veséni is jól működnek,  
ok, savak kerülnek a  
vese tisztítására, erősíté-  
vesefü és gyökereinek,  
tüveinek és gyökereinek,

ollár 25 cent, ötlet 5  
ár 10 cent, hattal 5 dol-  
dollár, hattal 5 dollár.  
egy-egy adagot, csak 3  
Postafordultával meg-  
és az otthonban színt

Partos Patika, 160 Se-  
(Hird.)

kedélyt száls, fontja 20 cent.  
ADA 10 DOLLAR.  
száls, fontja 20 cent.  
ADA 10 DOLLAR.  
16 cent.  
ADA 8 DOLLAR.  
foniai assalt szilva fontja 13c.  
rendelést:

ORTING CO.  
NEW YORK, N. Y.

ANGYEN  
TAJTEKPIPA INGYEN

OHÁNYNAK

PHÁNYT

S TÁRSA  
New York, N. Y.

arunk teljesen ingyen el-  
ért!

## BILLY SUNDAY SZAVAZTATJA A TÖMEGEKET

Tízrezen hallgatták az  
evangelistát. — A ha-  
szonlós hienákat egy-  
formáknak tartja a rab-  
lókkel.

CINCINNATI, márc 14. —  
A mai napon pihen Billy Sunday.  
Az ő pihenője abból áll, hogy  
holnapra készít két beszédet és  
folytatja az ébredési mozgalom  
további terveihez. Ez a  
nyolc hetes kampány második  
hete.

Vasárnap esti prédikációjában  
egy kiáltott fel a prédikátor:  
"Hányan vannak itt olyanok, a  
kik sajnálják, hogy valaha is  
megszegtek a Tíz Parancsolat?  
Alljanak fel velem együtt!"

Tízrezen ember állott talpra,  
főfőiek és nők. Sunday pedig  
arommal buzgó imádságba fo-  
gott, könyörgve Istenhez bü-  
neiknek bocsánatjért.

Sunday aztán megbeszélte a  
haszonlósakat, mikor azt a pa-  
rancsolatot magyarázta: "Ne  
loj!"

"En azt hiszem, hogy az a  
rabló, aki pistolyt szeges a hom-  
lokának és életet vagy a  
pénzemet kéri el, nem rosszabb  
tölvény, mint az, a ki kezébe  
fogja a nemzet élelmiszerét, fűtő-  
anyagát és más szükségleti cik-  
keit és azoknak az árát olyan  
magasra szabja, hogy a munkás  
ember nem fizetheti meg. — az  
ilyen embernek nagyon fekete  
lehet a szíve!" Sunday itt meg-  
állt, mert a hallgatóság taps-  
vihában tört ki. "Szegény az az  
ember, a kinek nincsen pénze,  
de még szegényebb az az ember,  
akinek egybe sincs csak pénze."

"Barátim az bizony nem kö-  
zönleges mulatság volt, nem esa-  
pólis sör, sópersce meg bécsi virsli-  
li. Leírta aztán, hogy megrémít-  
tette Balzhart, a láthatatlan  
kéz írása a falon. Daniél hitték  
ké, hogy betette ki az írást."

"Szántó hallom, hogy mikor  
a király behívta Daniél és  
a király békéltető Daniél és  
az belep. — a terebe, így fog-  
adta őt a király: Hogy vagy  
egyre émborim! En bizony meg  
vagyok akadva nagyon. Látd  
azt az írást a falon. Az bant  
engem. Van itt nálam négy fia-  
tal fiókó, a kikkel még azt a  
megmondolatlanságot is elkövet-  
tem, hogy esztendőmre meg-  
váltottam az ebéd meg vacsora-  
gyujkét. De azok bizony nem  
tudnak engem most ebéd a baj-  
bő kisegíteni. Azok mind az  
vak lármát esapnak itt körülöt-  
tem. Főleges terhek rajtam.  
Tudod, mit, Daniél! Ha meg-  
mondod, hogy mit tesz az az  
írás ott a falon, arany gyűrűt  
huzok az ujjadra, arany láncot  
teszek a nyakadba és mögöttem  
kocsizhatsz."

"De Daniél visszautasította a  
felajánlott ajándékokat. Azt  
mondta: Elfelejtett-e már,  
hogy jart a nagyapád Nabuko-  
donozor? Kidaléztette a mel-  
lét és vigan ergette a füstka-  
rikákat a 25 centes szivarjából.  
Vajjon nem földhöz vágta őt is  
a mindentáit? Es leest és  
négykézláb jart és olyan volt  
mint a barom hét esztendeig.  
Nem látál még elég intőjelet  
arra néve, hogy Istennek nem  
tehető ki a szíve!"

"Sok ember azt hiszi, hogy I-  
sten terveit megváltoztathatja,  
megjavithatja, akár a természet-  
ben, akár a vallás körében. Ha  
marább felrobbanthatja az em-  
ber a napot, vagy elolvashatja  
a havat, vagy megélelheti a  
mezőket, mint hogy megjavit-  
hatná a vallást."

"Nemelyek azt hiszik,  
hogy mikor az Isten leszá-  
rja a könyveket az időknek vé-  
gű és felállítja a mérleget,  
azok akik türethetetlen tisztessé-  
ges élet éltek és jót is cselekedtek  
és nem bántották az embereket  
és hívek voltak a feleségükhöz  
és megtartották házastársi fog-  
dalmaikat, — hogy majd ezek  
egyen olyan könnyen bejutnak  
a mennybe, mint azok, a kik  
Jézus Krisztussal együtt ott küz-  
döttek a tüzönalban, az igaz-  
ság csatájában."

"Őn azok a mennyei kinekek!  
olyan rejtélyeseknek, olyan déli-  
bászerekieknek látszanak azok  
előttem! Nekünk csak a csillagok  
arany kell és odanyomatjuk  
pénzeinkre, hogy "Istenben bi-  
zunk" — de országunkban 70.  
000,000 egyén nem tartozik az  
Istennek semmiféle egyházhoz  
sem! Töröljétek el az — izmuso-  
kat és a schizmatokat (szakadáro-  
kat, szektáskodást)! Tiszta tan-  
van szükségünk! Nem álta-  
lanságokra, nem szónoki sal-  
lásokra! Erőre, hitre, amiut  
a tüz egészen bennünket Istenért  
és az igazsáért!"

## Hosszu éhezés nyomán vette el a százeleziós menyasszonyát a férfi-Hamupipőke New Yorkban

Róbert Menzies McAlmon buzgón éhezett, miközben modern verseket írogatott és a new yorki Greenwich Village bohémtyánának látogatója volt. — Miss Annie Winifred Ellerman viszont Anglia egyik leggazdagabb örökösnoje. — A modern szerelem.

NEW YORK, március 14. —  
Összesen csak három napi ud-  
varlás elozte meg Robert Menzies  
McAlmon modern költemé-  
ket és Miss Annie Winifred Ellerman  
angol milliomos leánykát  
és esküvőjét. Miss Ellerman sze-  
reny százeleziós dolláros vagyónak  
az örökösnoje.

Alig egy héttel az esküvője  
előtt McAlmonnak napi főgond-  
ja az volt, hogy lesz-e elég eu-  
nivalója és elegendő pénze ah-  
hoz, hogy a heti három dolláros  
szerepy szobáskáját kifizethesse.  
Honapokon keresztül napról-  
napra édelgett azokból az óran-  
kelet nyegven ceutéből, amelyeket  
a műteremében, mint  
férfimodell kapott.

Közben aztán szabad verseket  
írogatott modern alapokon  
és segédszerkesztője volt a new  
yorki Greenwich Village modern  
világában megjelenő egyik tipikus  
laposkának, amelynek a címe  
Contact és amely gépirással  
jelenik meg, ha megjelenik. Két  
vagy három hónappal ezelőtt a  
chicagoi Poetry Magazineban is  
megjelent egyhány modern  
zeneműnye. Mindez azonban  
nem gátolta meg abban, hogy  
hétenként néhány napon keresz-  
tül nagy igyekezettel és kitartás-  
sal meg gyakorolja a koplálás  
nem könnyű művészetét.

Az igazi ételtudó foglalkozást  
legutóbbra csak a múlt nyáron  
évezte egy darab ideig, amikor  
is a bridgeporti Brooklyn Coun-  
try Clubnak az alkalmazottja  
volt. Ez idő alatt naponta há-  
romszor rendezett étkezést, azon-  
ban az ideje lejárt és visszatért  
a Greenwich Villageba és foly-  
tatta ujbol a koplálást.

Februárban aztán egy szép  
napon meghívta a bohémvilág  
egyik helyisébe "partya".  
Ott volt Miss Ellerman is.  
McAlmon, a barátaí állítása  
szerint, természeténél fogva al-  
modozó és abban az időben meg-  
lehetősen rongyos is volt. Mag-  
gas, vékony 25 éves fiú, a nad-  
rálya vasalatlant, a flanelingjén  
batalmas csikók és a nyakendője  
"bögirra" kötött. Miss El-  
lerman viszont alacsonytermetű,  
barnahajú, jóarcú angol leány,  
szürke szemekkel és tipikus vé-  
kony angol orral.

Alig három nappal az össze-  
ismerkedés után elmentek a vá-  
rososházra, kivették a házassági  
engedélyt és megesküdtek. Két  
héttel ezelőtt aztán elutaztak  
Angliába és az egyik luxus  
White Star hajó egyik luxus  
kabinját foglalták el.

McAlmon szülei Californiában  
laknak, ő maga az ottani Wes-  
tern egyetemét végezte el és a  
háború alatt katonai szolgálatot  
is teljesített. A fiatal asszonyt  
Sir John Ellermannek, az angol  
hajókirálynak a leánya, a kinek  
a vagyona több, mint száz mil-  
lió dollár értéket képvisel. A  
fiatal asszony maga is írő. A  
"Development" című könyvét  
szélesebb körben is ismerik.

A könyv kiadóiának az értesíté-  
lései szerint a fiatal pár hamar-  
gán visszatér Amerikába és itt  
szándékozik letelpedni. Hir sze-  
rint Mrs. McAlmon már dolgo-  
zik is az új könyvén, amelynek  
"Adventure" lesz a címe.

MADRID, márc 14. — A-  
tano Pedro Mateo, az ismert  
anarchista, akit ma letartóztat-  
tak, beismerte, hogy ő lötte  
márgon Dato miniszterelnököt,  
Mateo megnevezte azokat, akik-  
kel a merénylet tervét megbe-  
szélte.

Árfolyam jegyzések  
Pénzküldéséért Postautal-  
vánnyal

1000 magyar korona	— \$ 2.55
1000 csehslov. korona	— 2.30
1000 orosz-slov. korona	— 13.30
1000 jugoszláv korona	— 7.10
1000 román lei	— 14.10

Írjon költségjegyzékért.

Árkedvezmény nagyobb  
összegeknél.  
JEGYZEZZE BE  
címűt bankkártyáit és mi SOR-  
GONYILEG fogunk pénzt küldeni  
rokonainak.  
SÜRÖNYDÍJ CSAK \$1.00.  
Írjon felvilágosításért.

Magyar Amerikai  
Bankház  
S. DE VITA  
Az Állami Bankdepartement  
ellenőrzése alatt.  
2105 First Ave. New York.  
Cor. 108th St.  
Vasárnap zárva van.

VANDÉRGRIFF, Pa., márc.  
14. — Vasárnap este három  
bandita revolvergolyókkal be-  
törte itt egy hajógyújtó-  
gép irodájának ablakait, majd  
revolverharcot vívott az üzlet-  
ben levőkkel. A harcban két em-  
ber meghalt, három pedig meg-  
sebesült. A banditák magukhoz  
vették minden pénzt, amihez  
hozzáférhettek s aztán elme-  
nekültek.

## AKIK A NYILVÁNOSSÁG ELŐTT CIBÁLJÁK AZ EGYMÁS HAJÁT

Egy gazdag amerikai bankár és híres fe-  
lesége válópöre. — Amikor a félvér-indián  
inasnak az ügyvédi aktákban is szerep jut.  
— A "felső négyezsázak" szenzációja.

POUGHKEEPSIE, N. Y., márc.  
14. — Az amerikai négy-  
százak világa szenzációk utáni  
rohannó vagyakozásában — is-  
mét ismét falathoz jutott James  
A. Stillman, Amerika egyik leg-  
befolyásosabb pénzembere, a  
new yorki National City Bank  
elnöke válópörrel indította a fele-  
sége, Anna N. Polter Stillman  
ellen és a házassági viaskodás  
kapcsán — amint egymás haját  
cibálják — ugyanezek a cifra dol-  
gok kiáltottak világra egy-  
máslól a halalos gyulolettel osz-  
szesapott házastársak.

Stillman azzal vádolja a fele-  
sége, hogy egy canadai félvér-  
indian inassal megcsalta és ta-  
gadja, hogy három gyermekük  
közül a legkisebb, a 28 hónapos  
Guy Stillman tényleg az ő gyer-  
meke lenne.

Az asszony természetesen ta-  
gadja a férje vádjait — a lehető  
leghatározottabban állítja nem-  
esek azt, hogy nem csalta meg  
az urát, s a kis Guy tényleg a  
bankár fia, de azt is, hogy a  
férje volt az, aki elkövette a  
házasságtörést és hosszú ideje  
viszonyt folytat egy ismert new  
yorki szépségével.

A porbe belerángolt félvér-  
indianak Fred Beavm és a ne-  
ve, 26 éves, több mint hat láb  
magas, az apja indian az anyja  
azonban francia nő volt, — ő  
maga ezidőszent még nőtlén s  
bizony nagyon kereset nyújt az  
iskola padjait.

A bankárné ragyogó szépségű  
asszony, a "felső négyezsázak"  
körében csak fífi néven ismerik  
s eleinte bizony nem igen akar-  
ták befogadni maguk közé, mi-  
után egy szenzációk volt a le-  
nya.

Stillmanné azon az alapon,  
hogy a férje évi jövedelme meg-  
haladja a 800 ezer dollárt, 10  
ezer dollárnyi havi tartásdíj és  
25 ezer dollárnyi ügyvédi díj  
megfizetését kéri a bíróságtól.  
Stillman azonban nemcsak az  
ellenfelelőzt vádakat támadja,  
de tagadja azt is, miután  
az évi jövedelme 800 ezer dollár  
lenne.

Az igazság szolgálja lesz  
az új igazságügyminiszter

Daugherty igazságügyminiszter munkapro-  
gramja. — Kevesebb pert akar és több  
igazságot. — Kerülni akarja az oknélküli  
perlekedéseket.

WASHINGTON, márc 14. —  
Harry M. Daugherty, az Egre-  
szűt Államok új igazságügyi-  
minisztere, kelőképen tanulmá-  
nyozva az új hivatalát, a következő-  
kének alapelveit a következők-  
ben fejtette ki.

"Az egyik alapelve az lesz,  
hogy kellő teret nyújtsak az  
egyezkedéseknek."

"Elvem lesz, hogy mindenki-  
vel igazságosan bánjak el és  
hogy senki ne kellő meghallgatás  
nélkül ne háborogassak."

"Dacból vagy akadékoskodás-  
ból nem fog a miniszterium pert  
indítani, lealább addig nem, a  
míg annak én leszek a feje."

"Soha, de soha meg nem fe-  
ledkezem arról, hogy az én hi-  
vatalom az igazságügynek a mi-  
niszteriuma."

"Addig pert nem indítunk,  
a míg azt előzőben magában a mi-  
niszteriumban kellőképpen le nem  
tárgyaljuk. A tények mindenkor  
tisztán fognak előttünk állani."

"Nem fogunk kereset indita-  
ni magáért a pereskedésért. Az  
egyezkedésnek kellő helyet bi-  
zositok, azonban a törvény szá-  
ndékos megszegésével szemben a  
legnagyobb szigorral járok el."

Három bandita két embert  
ölt meg egy hajógyújtó-  
ben.

## IZGALMAS VITA KANADÁBAN A VÁLÁS FELETT

A katolikus egyház heve-  
sen harcol a válóperek  
behozatala ellen. — Azt  
mondja, hogy ha nincs  
törvényeszkék, nem lesz  
válás sem.

TORONTO, márc 14. — A  
házasság és az elválás ügyében  
megoszlik a kanadai társada-  
lom közvéleménye. Az utóbbi  
időben élénk mozgalmat indít-  
ottak a válási törvényeszkék  
felállításá érdekében. Ez a  
mozgalom a katolikus egyházat  
még erőteljesebb ellenmoz-  
galomra hívta ki, és az egyház  
felszólította az összes kereszté-  
nyeket, hogy egyesüljenek a  
válás elleni küzdelemben. A ha-  
tás nagyon különböző volt.

Ontario, Quebec és Prince  
Edward Island tartományoknak  
nincsenek válási törvényeszkék  
és ha valaki válni akar: a pa-  
lamenthez kell folyamodnia és  
speciális törvényhozást kell  
kérnie válni ügyében, heter-  
jesztvén bizonyítékait a szená-  
tus egy bizottságának. A pa-  
lament meg is adja a válási en-  
gedélyt, de csak egy esetben:  
ha házasság törés forg fenn.  
Mint hogy azonban a törvényt  
mindkét háznak ki kell mon-  
dania és mint hogy ezzel a kü-  
lönben is hosszú eljárásat meg-  
lehetősköltségek is járnak, a  
válási törvényeszkék sürge-  
tők azt mondják, hogy ez a  
mostani rendszer elviselhet-  
etlen teher a szegényorsú fel-  
föld és sok elválni nem tudó  
férfi egyszerűen elhagyja a  
háza, a mely leírhatatlanul  
sok nyomorúság és erkölcsi-  
lenség származik. Azt mondják,  
hogy most a háborúból vissza-  
teret katonák esetében külön-  
ösen nagy tehernek bizonyult ez  
az elavult törvény.

Ezzel szemben a katolikusok  
az egész országot elárasztják  
vitáiraikkal, melyekben nem  
csak a válási törvényeszkék  
felállítása ellen tiltakoznak, de  
azt is követelik, hogy a jövő-  
dében a parlament az enged-  
lyezze a válást, semmi esetben  
sem, hogy így a válást egyse-  
rűen eltolják Canada terület-  
én. A római katolikus egy-  
ház ritkán foglalt meg ilyen be-  
tározottan állást törvényhozási  
ügyekben és bizonyos, hogy  
még a nem katolikus törvény-  
eszkék ugyanezek megmondolják  
majd, hogy ilyen heves ellen-  
állással szembelelépjenek.

A római katolikus egyház  
a válás kérdésében szóról szóra  
értelmezi a Biblia szavát: "Va-  
lamit Isten meg egybeszerkesztet,  
ember azt el ne válassa." A  
protestánsok ezzel szemben azt  
vitatják, hogy van a Bibliának  
egy másik helye, a mely a há-  
zasságtörést igenis válási ok-  
nak ismeri el. A katolikusok  
tagadják ennek az állításnak a  
helyességét. Ok a Biblia tekni-  
től teljesen függetlenül azt  
tartják, hogy az a sok rossz, a  
mi hütlenségből, kegyetlen há-  
násból, vagy bármiféle  
házassági perpatvarból áll elő,  
még mindig sokkal kisebb rossz,  
mint az otthonnak végleg-  
es felbontása és a gyermekek  
elhanyagolása, a mi a válás kö-  
vetkezménye. A mi nem azt te-

## AZ EGÉSZ AMERIKA tudja, hogy a Purgaret VER. ÉS GYOMORTISZTÍTÓ CUKORKA

az egyedüli biztos hatású gyom-  
morrendező szer, a mely  
szeszesez székletet biztosít,  
állandó használat mellett tiszta  
és bőséges vért biztosít Ön-  
nek.



Nagy doboz postán csak egy  
dollár bérhoza!  
Tegyen egy próbarendelést Ön  
is. Csak a címen kapható:  
**VÖRÖS KERESZT  
PATIKA**  
8901 BUCKEYE ROAD,  
CLEVELAND, O.  
**AJÁNDEKNAK**

is igen alkalmas a Purgaret cu-  
korka egy itten, mint az óha-  
zának.  
NAPTÁR! Minden rendelés egy  
gyönyörű falinaptárt kap.

szí, hogy mentik a hütlenséget.  
Sőt, a protestánsokhoz intézett  
felhívásukban azt kívánják,  
hogy mondassék ki, hogy a há-  
zasságtörés büntetendő tény.  
Eppen ezért mondják azt, hogy  
a válás tulajdonképpen megju-  
talmasza a házasságtörőnek,  
hogy ujabb házasságtörést kö-  
lthessezek el.

A katolikusok meg vannak  
arról győződve, hogy a válási  
törvényeszkék csak szaporítják  
a válások számát, és ebben a  
feltevésekben sok protestánsok  
azokra a tartományokra, me-  
lyekben még nincsenek válási  
törvényeszkék és azt mondják,  
hogy "olt nines is ugy "dírtat-  
ban" a válás, mint a hogyan  
lesz mindennél, ahol nyilvános  
és állandó törvényeszkék tá-  
ryalják a házassági ügyeket.  
Azt mondják, hogy azokban a  
tartományokban, ahol nincse-  
nek válási törvényeszkék, csak  
minden 23,992 személyre esett  
egy válás, míg azokban a tar-  
tományokban, ahol vannak vá-  
lási törvényeszkék, minden  
3282 személyre egy válás esett.

A katolikusok ebből azt a kö-  
vetkeztetést vonják le, hogy a  
válási törvényeszkék megfűt-  
szerzik a válások számát. Ar-  
ról azonban nem szél ez a kis  
statisztika, hogy vajjon hány  
kanadai jár át az Egyesült Ál-  
lamokba, hogy itt mondassa ki  
a válást, melyet otthonában  
nem szerzett meg.

A repülőgép halálra gázolt  
egy öreg asszonyt.  
JACKSONVILLE, Fla., márc.  
14. — A 70 éves Mrs. A.  
Woolenoff, aki az ohioi Van  
Wertől jött ide telelni, re-  
pülőgépet szerencsétlenség foly-  
tán szorvást halt. Pablo Bea-  
chen elütötte egy repülőgépet,  
a melyet Monte Roffe, augusztai  
[Fla.] pilóta vezetett.

Agonszurták s holttestét  
krumpliszakba kötözték.  
NEW YORK, márc 14.  
Bronxban tegnap krumpliszak-  
ba kötve egy férfi holttestét  
találtak, amelyen számos tör-  
súrast állapítottak meg a ha-  
lottban Louis D. Amicot ismer-  
te fel a testvérátja. Amico  
meg a mult szerdán elűnt.

Kentuckyban megincsel-  
tek egy kettős gyilkost.  
VERSAILLES, Ky., márc.  
14. Richard Jamest, akit arval  
vádoltak, hogy ő gyilkolta meg  
Ben T. Rogert és Homer Na-  
vyt, akiket Midwayben október  
8-án találtak holtan, tegnap  
kora reggel kivitte börtönéből  
a tömeg és felakasztotta egy  
fára a város határában.

A tömeg vagy ötven férfiből  
állott s automobilon érkezett a  
börtön elé éjféli után. Négy  
ember felzörgette a börtön-  
igazgatót, elvette tőle a cella-  
kulcsokat s azután Jamest rö-

Közjegyzői iroda.  
Mindennemű közjegyzői dol-  
gokat pontosan és szakzert-  
en elintézzünk. Hozzáértőit  
Magyarországból vagy a meg-  
szállott területekről kihazat-  
juk. Pénzt csakunk a leg-  
előnyösebb árban. Budapesti  
brodánk által bármilyen hazai  
ügyet elintézzünk.  
Forduljon bizalommal hoz-  
záink!

International  
Commercial House  
210 Second Ave. New York  
Telephone:  
Stuyvesant 5113

Glenwood Frank Pharmacy  
FRANK Mészáros.  
5451 SECOND AVE.,  
— VISZONTELADÓKNAK KEDVEZŐ FELTÉTELEK.  
PITTSBURGH, PA.  
59-66, 67, 69, 71, 73.

## HUSVÉTI távirati pénzküldés

Korona Pénzküldés  
Magyarországra, Jugoszlá-  
viába, Romániába (lei)  
Csehszlovákiába A LEG-  
OLCSÓBB NAPI ARFO-  
LYAMON.

Készpénz Dollárok  
kifizetése Magyarországon  
és Jugoszláviában.  
(Nem tévesztendő össze  
más dollár-utalványokkal,  
amelyek ellenértékét koro-  
nában kapja meg a cím-  
zett.)

POSTAI ÉS TAVIRATI  
PÉNZKÜLDÉS.  
Pénzküldését abban a biz-  
tos tudatban bízhatja rá,  
hogy azt a legutányosab-  
ban és legegyszerűbben in-  
tézzük el.

## KISS EMIL bankár

133 Second Ave.,  
New York  
8-ik utca sarkán

Fejetlen és lábatlan női  
holttestet találtak.  
BELTON, Texas, márc 14.  
— Nagy az izgalom a szomsz-  
ékos Rogers faluban, mivel két  
halász a Little riverben szak-  
ba varrva egy meztelen női  
holttestre akadt, amelyről azo-  
ban a fej és a lábák hiányoz-  
nak. A holttest régóta lehetett  
a vízben, mert erősen feloszla-  
ban van.

Akár DOLLÁROKAT,  
Akár KORONÁKAT,  
kiván küldeni  
MAGYARORSZÁGBA,  
CZECHO-SLOVÁKIÁBA VAGY AUSZTRIÁBA,  
forduljon bizalommal  
Allami Felügyelet Alatt Álló Bankomhoz.  
KIHATÁRIALTI ÜGYEKÉRT gyorsan és pontosan  
intézkedjék el. HAJÓJEGYEK, UTLEVELEK  
és KÖZJEGYZŐI ÜGYEKÉRT szakzertüen intézkedjék  
el. Jöjjen személyesen, vagy írjon a következő  
címe:  
**JOHN NEMETH, Jr. Banker**  
437 PENN AVE. PITTSBURGH, PA.

TUDJA ÖN MÁR, HOGY MI A VALÓDI?  
B O B  
B O B  
"BOB" FLAVORS  
As a szer, amely legjobban megadja kedvelt italának régi meg-  
szokott ízét, illatát, színt, szagát és zamátját. Nem szezes ital.

RUM, ÁLLÁS, PÁLINKA, CSÁZÁRKÖRTE, BRANDY,  
BOROVICSKA, TÖRKÖLY, SZILVÓRIUM isü BOB kivonatok

kapthall minden jobb magyar üzletben, ügynekinél és a  
gyárosnál. Vegye meg vagy rendelje meg még ma a stórosnál,  
vagy a lenfi gyógyszerertában, mert még a régi árban kapható.  
Mindem adalghos utastáris mellékelve van. — Egy teljes  
adag elegendő egytől-négy gallonhoz.  
Ára 1 adag vételnél \$1.50 Ára 5 adag vételnél \$1.30  
Ára 12 adag vételnél \$1.20 Ára 24 adag vételnél \$1.00  
Küldje a rendelést a pénzzel együtt a következő címre:

International  
Commercial House  
210 Second Ave. New York  
Telephone:  
Stuyvesant 5113





